



Η Ακρόπολη...

...«υπό στενή παρακολούθηση» ήταν ο τίτλος ενός σημειώματος (τεύχος 2513) που προκάλεσε το γράμμα που παραθέτουμε:

«Η Υπηρεσία Συντήρησης Μνημείων Ακρόπολης του ΥΠΠΟ (ΥΣΜΑ), η οποία έχει την ευθύνη της εκτέλεσης των αναστηλωτικών επεμβάσεων στην Ακρόπολη, χρησιμοποιεί την πλέον σύγχρονη τεχνολογία για τη συστηματική παρακολούθηση των παραμορφώσεων και τη μελέτη της σεισμικής απόκρισης των μνημείων και του βράχου στα σεισμικά συμβάντα. Στο πλαίσιο αυτό έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια:

1. Τοποθέτηση αισθητήρων παραμορφώσεων οπτικών ινών σε επιλεγμένες περιοχές του νότιου, ανατολικού και βόρειου τείχους, καθώς και σε περιοχές των μνημείων. Στόχος είναι ο προσδιορισμός των μετακινήσεων και παραμορφώσεων με μεγάλη ακρίβεια. Η παρακολούθηση αυτή, που γίνεται από την Υπηρεσία, θα δώσει

πληροφορίες για τις περιοχές που παρουσιάζουν υψηλή συγκέντρωση παραμορφώσεων ώστε να καθοριστούν οι περιοχές των επεμβάσεων και να αξιολογούνται τα αποτελέσματά τους.

2. Εγκατάσταση δικτύου επτά επιταχυνσιογράφων σε επιλεγμένες θέσεις του βράχου της Ακρόπολης, των επικώσεων και σε κατάλληλες θέσεις του Παρθενώνα. Η εγκατάσταση των επιταχυνσιογράφων έγινε από την ΥΣΜΑ σε συνεργασία με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και έχει στόχο την καταγραφή των σεισμικών συμβάντων και τη μελέτη της απόκρισης του λόφου και των μνημείων σε αυτά. Ήδη έχουν καταγραφεί σεισμικά γεγονότα τα οποία επεξεργάζεται η Υπηρεσία.

3. Ένα νέο ερευνητικό πρόγραμμα σε συνεργασία της ΥΣΜΑ με το ΕΜΠ και το Πανεπιστήμιο Mie του Τόκιο έχει ξεκινήσει από το Σεπτέμβριο του 2008, με ιαπωνική χρηματοδότηση. Στόχος τού προγράμματος είναι να μελετηθεί η σεισμική συμπεριφορά των μνημείων της Ακρόπολης, μέσω μετρήσεων μικροθρόμβου και σεισμικών καταγραφών. Για το σκοπό αυτό έχουν εγκατασταθεί δύο επιπλέον επιταχυνσιογράφοι, στη βάση και την ανωδομή του Παρθενώνα.

Η Διευθύντρια της ΥΣΜΑ
Μαρία Ιωαννίδου,
Πολιτικός Μηχανικός»

Και μια αναγκαία υποσημείωση προς την επιστολογράφο: Το σημειώμα μας αναφερόταν στην τρίτη περίπτωση, που ήταν και η πρόσφατη εξέλιξη και υπ' αυτή την άποψη δεν «περιείχε ανακρίβειες». Άλλο, αν, δοθείσης της ευκαιρίας, θέλησε να παρουσιάσει το έργο της υπηρεσίας της. Κάτι απολύτως κατανοητό.



Στασιμότητα...

...στις πωλήσεις ηλεκτρονικών υπολογιστών, καθώς το 2008 αυξήθηκαν μόλις 1,1% (78,1 εκ. τεμάχια). Η «HP» πούλησε 14,9 εκ. τεμάχια, η χειρότερη επίδοσή της από το 2003, η «Dell» περιορίστηκε στα 10,3, η «Lenovo» υποχώρησε κατά 4,5% στα 5,5 εκ., η «Toshiba» κατά 21% στα 3,7 εκ., ενώ η «Acer» αύξησε τις πωλήσεις κατά 31%, στα 9,6 εκ.



«Velaro RUS»...

...η ονομασία των νέων τρένων μεγάλης ταχύτητας, μήκους 250 μέτρων, με 10 βαγόνια και 600 θέσεις το καθένα, που κατασκευάστηκαν στη Γερμανία από τη «Siemens». Οκτώ από αυτά φορτώθηκαν στο φεριμπότ «Vilnius», με προορισμό την Αγία Πετρούπολη, απ' όπου το πρώτο απ' αυτά θα εκτελεί δρομολόγιο προς τη Μόσχα.

Σαν σήμερα...

...το 1857, πέθανε ο εθνικός μας ποιητής Διονύσιος Σολωμός.

Το 1895, ο Αμερικανός γυμναστής **Ουίλιαμ Μόργκαν** παρουσίασε ένα νέο παιχνίδι, το βόλεϊμπολ.

Το 1909, ακριβώς πριν 100 χρόνια, κυκλοφορεί το πρώτο φύλλο του εβδομαδιαίου –τότε– «Ριζοσπάστη».

Το 1950, ο γεροισιαστής **Μακάριθι** κατηγορήσε 200 στελέχη του υπουργείου Εξωτερικών ότι είναι μέλη του Κομμουνιστικού Κόμματος των ΗΠΑ.

Το 1954, ο έφιππος ανδριάντας του Κολοκοτρώνη τοποθετήθηκε στη θέση που βρίσκεται έως σήμερα, μπροστά στην παλιά Βουλή.

του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ



Νέο...

...ταξίδι τα επόμενα εικοσιτετράωρα για το διαστημικό λεωφορείο «Discovery», με προορισμό το Διεθνή Διαστημικό Σταθμό και στο «Canaveral» όλα είναι έτοιμα.



Την υπαγωγή...

... στις ευνοϊκές διατάξεις του Πτωχευτικού Δικαίου του Καναδά ζήτησε πριν λίγες ημέρες η «Nortel Networks», η μεγαλύτερη κατασκευάστρια τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού της Βορείου Αμερικής. Στην αίτηση αναφέρεται ότι η εταιρεία, με έδρα το Τορόντο, διαθέτει περιουσιακά στοιχεία και χρέη αξίας άνω του 1 δισ. δολαρίων.

Πτώση 16,2%...

...στις παραγγελίες μηχανολογικού εξοπλισμού στην Ιαπωνία κατά το 2008, ενώ η πρόβλεψη των αναλυτών ήταν για 8%. Γεγονός που αποδεικνύει ότι κανείς δεν μπορεί να προβλέψει την κρίση που εκδηλώνεται στην παγκόσμια οικονομία, η οποία, ωστόσο, βρίσκεται μπροστά μας. Ούτε πίσω, ούτε στη μέση.

Ζημιές...

...77 εκατομμυρίων ευρώ θα εγγράψει ο ΟΤΕ (15 εκ. ευρώ στα αποτελέσματα της προηγούμενης χρήσης και 62 εκ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο του 2009) εξαιτίας της κατάρρευσης τριών εναλλακτικών εταιρειών τηλεπικοινωνιών (της «Altec Telecoms», της «Lannet» και της «Teledome»), που αδυνατούν να εκπληρώσουν τις οικονομικές υποχρεώσεις τους, δήλωσε ο πρόεδρος του οργανισμού. Εξάλλου, εντός τριών μηνών η διοίκηση του οργανισμού προτίθεται να ανακοινώσει νέο πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου για το πλεονάζον προσωπικό. Το κόστος της, μαζί με τις ζημιές από τους εναλλακτικούς παρόχους, υπολογίζεται να καλυφτεί από τα κέρδη πώλησης της θυγατρικής «Cosmo fone» στα Σκόπια.



Η Βουλή...

...ανακαινίζεται, ως προς το κτίριο μόνο...

66,8...

...εκατομμύρια δολάρια μόνο για αλουμίνια και τζάμια θα δαπανηθούν για να «ντυθεί» το «Jumeirah Business Centre» στο Dubai, όπου θα στεγαστούν μεγάλες τοπικές επιχειρήσεις και πολυεθνικοί οργανισμοί.

